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INTERROGAZIONE a RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: SGOMBERO DEI LOCALI ASSOCIATIVI QUARTIERE MAIASCO 

I sottoscritti Mastella Elena, Milani Giuseppe e Arras Massimo, consiglieri comunali del gruppo 
“MoVimento 5 Stelle Rivoli”; 

PRESO ATTO CHE 

il Comune di RIVOLI ha affisso un avviso presso IL CENTRO D’INCONTRO COMUNALE 
ANGELO VASSALLO, nel quale ordinava quanto segue  SI AVVISANO GLI UTILIZZATORI DEI 
LOCALI SITI AL PIANO TERRA DEL CENTRO D’INCONTRO COMUNALE ANGELO VASSALLO DI 
VIA TEVERE 41 CHE IL TERMINE ULTIMO PER L’UTILIZZO E’ IL 31 05 2023. SUCCESIVAMENTE 
IL COMUNE PROVVEDERA’ ALLA SOSTITUZIONE DELLE SERRATURE DELLE PORTE DI 
ACCESSO. I RIFERENTI DELLE ASSOCIAZIONI UTILIZZATRICI SONO PREGATI DI PROCEDERE 
ALLO SGOMBERO DEI LOCALI E ALLA RESTITUZIONE DELLE CHIAVI ALL’UFFICIO 
QUARTIERE…..”   

CONSIDERATO CHE 

da sempre le associazioni di volontariato sono il perno fondante della società. Oltretutto nella 
pandemia hanno giocato un ruolo fondamentale risolvendo e facendosi carico di 
problematiche legate alla comunità. 

Le associazioni, senza una sede sicuramente non potranno mantenere attivi i propri servizi e 
non potranno avere un punto di riferimento. 

VERIFICATO CHE 

Il programma elettorale con il quale questa amministrazione si è presentata ai cittadini 
riportava: “Siamo fermamente convinti che le associazioni di volontariato compiano un 
elevatissimo ed insostituibile servizio nei confronti della collettività e della città di Rivoli. 
Mantenimento dell’assegnazione privilegiata in locazione o in comodato alle Onlus di locali di 
proprietà comunali.” 

Interrogano il Sindaco 

-  per conoscere con quale atto e in che data è stato ordinato lo sgombero, e con quali modalità 

è stato comunicato ai diretti interessati 

- se si é trovata una sistemazioni alle associazioni sfrattate, visto che i locali sono stati 

dichiarati inagibili, (vedi dichiarazioni del Sindaco su Luna Nuova del 19/05/23) anche se tali 

affermazioni sono in totale contraddizione con quanto espresso, da questa amministrazione, 

che con la delibera di giunta 127 del 11 maggio 2023 prevedeva una concessione per un 

periodo di transizione, fino al 31/12/24 

-  se si é trovata una sistemazione alla Croce Verde, soggetta allo sfratto dalla sua sede storica 
di via Adige, a causa dell'arrivo metropolitana. 

 


